

PRAVO VRIJEME

za čitanje INFO biltena o projektima
Sisačko-moslavačke županije

Obnovljena
sisačka
gimnazija **str. 2**

Pred otvorenjem
dom za starije u
Kutini **str. 3**

Medicinski
Wellness & Spa
centar gradit će se
u Sisku **str. 6**

NA RADOST UČENIKA I PROFESORA

Otvorena obnovljena sisačka Gimnazija

Zgrada Gimnazije jedan je od simbola grada Siska. Daleke 1919. počela je s radom mala Realna gimnazija, a zgrada u kojoj je danas smještena ova škola građena je tridesetih godina prošlog stoljeća.



Potres koji je pogodio Sisačko-moslavačku županiju teško je oštetio zgradu sisačke Gimnazije. Za vrijeme obnove škole nastava se održavala u zgradi u Rimskoj 28 koju je Sisačko-moslavačka županija ustupila Gimnaziji Sisak i financirala prenamjenu prostora od 650 kvadratnih metara za učionice i kabinete pri čemu su se župan, njegovi zamjenici te pročelnici i službenici odrekli svojih ureda kako bi omogućili nesmetano odvijanje nastave.

Ove školske godine školu pohađa 320 učenika u 19 razrednih odjela u programima opće, jezične i prirodoslovno-matematičke gimnazije. U prvim razredima ove su godine 84 učenika u 4 razredna odjela.

Sisačko-moslavačka županija je sredstvima Fonda solidarnosti provela cjelovitu obnovu Gimnazije Sisak. Dodajmo da je vrijednost provedenih radova oko 6,2 milijuna eura.

„Hvala svim profesorima i učenicima na strpljenju u proteklim godinama koje su bile izazovne za sve i jako me veseli što su se učenici i profesori napokon vratili u uređenu zgradu“, istaknuo je župan Celjak.



Otvorena i novoizgrađena osnovna škola „Ivan Goran Kovačić“ Gora

Župan Ivan Celjak svečano je otvorio novoizgrađenu zgradu Osnovne škole „Ivan Goran Kovačić“ u Gori, naselju na području Petrinje.

Zgradu škole sagrađenu početkom šezdesetih godina prošlog stoljeća i teško stradalu u potresu, bilo je potrebno cjelovito obnoviti. Zgrada je u potpunosti razgrađena, a na njenom su mjestu napravljeni novi armiranobetonski temelji na kojima je izgrađena nova zgrada od laganih elemenata od križno lameliranog drva. Škola je obnovljena po principu zgrade gotovo nulte energije pa ima vrlo visoka energetska svojstva, a najvećim je dijelom financirana sredstvima iz Fonda solidarnosti EU uz dragocjenu donaciju Splitsko-dalmatinske županije i pomoć Rotary Cluba Fürstenfeld i to u opremanju učionica i blagovaonice škole.

Vrijednost radova je preko 3,3 milijuna eura, škola će prihvatiti 71 učenika, a u sastavu škole je i područna škola u Nebojanu koju pohađa sedamnaest učenika.



Još jedna energetska obnovljena škola

Energetska obnova OŠ Jasenovac završena je prije nekoliko mjeseci. Na školi je potpuno nova vanjska ovojnica, sanirano je krovništvo, ugrađena nova rasvjeta i novi sustav grijanja. Uređena je i dvorana u kojoj su sanirani pod i strop, a svi su ovi zahvati doprinijeli smanjenju troškova za energente.



Vrijednost radova iznosi 1,4 milijuna eura koje su osigurali Sisačko-moslavačka županija, Ministarstvo prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine te Ministarstvo regionalnoga razvoja i fondova EU.

Obnovom škole zadovoljni su i učenice i učenici koji su u razgovoru rekli kako im je sada puno ljepše boraviti u njihovoj školi.

SISAČKO-MOSLAVAČKA ŽUPANIJA JE U DVIJE GODINE OBNOVILA 17 ZGRADA IZ PODRUČJA OBRAZOVANJA, A OD TOGA NA PODRUČJU PETRINJE 7 ŠKOLA.



Radovi na prvom javnom domu za starije osobe u Kutini, ali i na području cijele Moslavine, u samoj su završnoj fazi. Dom je u potpunosti završen, osim plinskih i električnih instalacija koje su trenutno u radu, a nakon završetka istih, očekuju se priključenje na električnu i plinsku mrežu, tehnički pregled te izdavanje uporabne dozvole pa se useljavanje prvih korisnika u sada već potpuno namješten dom, očekuje za nešto više od mjesec dana.

“Zaista smo sretni što nakon nekoliko desetljeća osiguravamo prvi javni dom na području Kutine, na području Moslavine, a na zadovoljstvo svih budućih korisnika”, prilikom obilaska Doma izjavio je župan Celjak.

Ravnateljica Doma za starije osobe Sisak, čija će ispostava biti dom u Kutini, Ružica Čakširan je precizirala podatke o kapacitetu budućeg doma:

„Ovdje u Kutini, u našoj dislociranoj jedinici, imat ćemo 45 korisnika u 8 jednokrevetnih, 17 dvokrevetnih i 1 trokrevetnoj sobi. Trenutno imamo 72 molbe za Kutinu, znači da postoji velik interes, međutim mi imamo dosta građana Kutine i okolice u Domu Sisak. Prirodno je da postoji velik interes jer ovo je zaista najljepši prostor u kojem najstariji naši sugrađani mogu provoditi svoje dane. Prostor je jako suvremen, još ide uređenje okoliša. Naravno, okoliš će biti primjereno uređen za korisnike doma, imat će zelene površine, klupe, nadstrešnice... Uglavnom, sve činimo da bi korisnici ove naše dislocirane jedinice u Kutini uživali“, rekla je Čakširan.

ULAGANJA U MOSLAVINU

Pred otvorenjem dom za starije u Kutini

Nakon desetljeća čekanja radovi na uređenju zgrade ispostave Doma za starije osobe Sisak u Kutini, gotovo su posve dovršeni i Dom je spreman za prijem prvih korisnika.



PROŠIREN MALI REHABILITACIJSKI CENTAR OŠ NOVSKA

Mali rehabilitacijski centar Osnovne škole Novska namijenjen je učenicima s teškoćama u razvoju, a s početkom školske godine proširen je za dodatni prostor u Područnoj školi Stari Grabovac u kojemu će se nalaziti senzorna soba opremljena svom potrebnom senzoričkom i didaktičkom opremom vrijednom 7 tisuća eura koju je osigurala SMŽ.



Puštena u rad potpuno modernizirana Jedinica intenzivnog liječenja u Sisku

Puštanjem u rad modernizirane Jedinice intenzivnog liječenja učinjen je veliki iskorak u kvaliteti pružanja usluge intenzivnog liječenja i skrbi stanovnicima Sisačko-moslavačke županije, a i šire. Budući pacijenti bit će liječeni po najmodernijim principima intenzivne medicine zahvaljujući novoj opremi i stručnosti osoblja koje će biti u mogućnosti s njom i raditi.

Županija je za Jedinicu intenzivnog liječenja nabavila opremu u vrijednosti od 800 tisuća eura.

„Danas je za nas jako velik dan i to ne samo za bolnicu „Dr. Ivo Pedišić” nego i za nas djelatnike anesteziologije koji smo dobili veliku, modernu, rekonstruiranu Jedinicu intenzivnog liječenja. Ova intenzivna, koliko je sada glamurozna i lijepa, ipak služi za liječenje najtežih bolesnika kojima je život ugrožen. Na ovaj način našim pacijentima možemo pružiti vrhunske uvjete za boravak i liječenje uz tim izvrsnih liječnika, medicinskih sestara i tehničara te opremu na kojoj mogu pokazati svoje znanje, mogućnosti i vještine koje su stekli tijekom školovanja, ali koje stječu i tijekom cijeloga radnog vijeka. Zahvaljujem županu Celjaku i cijelom njegovom timu na ogromnom entuzijazmu, trudu i radu kako bi se osigurala sredstva za rekonstrukciju Jedinice intenzivnog liječenja jer ona je srce svake bolnice pa tako i naše“, rekla je na svečanom otvorenju voditeljica Odjela za anesteziologiju, reanimatologiju i intenzivnu medicinu dr. Martina Radmanović.

Stara oprema nabavljena je prije gotovo 30 godina i bila je prilično oštećena u potresu tako da nova, suvremena oprema znači najkvalitetnije uvjete za liječenje. Podsjećamo, SMŽ je nabavila opremu za zdravstvo u vrijednosti 7,8 milijuna eura koja se financira sredstvima Fonda solidarnosti EU. Radi se o najmodernijoj i najboljoj opremi koja trenutno postoji i koju će koristiti Opća bolnica „Dr. Ivo Pedišić“ Sisak, Zavod za javno zdravstvo SMŽ, Dom zdravlja SMŽ i Zavod za hitnu medicinu SMŽ.



PRI ZAVRŠETKU OBNOVA DOMA ZDRAVLJA U GLINI

U zgradi Doma zdravlja Sisačko-moslavačke županije u Glini, prije potresa su bile smještene ambulante opće medicine, ginekološka, pedijatrijska ambulanta, laboratorij, patronaža te Zavod za hitnu medicinu. Nakon teškog potresa krajem 2020. godine, zgrada je teško oštećena i sve su ambulante morale iseliti. Za ambulate Doma zdravlja u Glini i za Zavod za hitnu medicinu odmah nakon potresa Županija je pronašla privremeno rješenje.

Trenutno se kraju privodi cjelovita obnova zgrade. Ojačani su temelji, postavljeni su nosivi zidovi, izmijenjena je stolarija, uređeni su sanitarni čvorovi, stiže i nova fasada. Glina će ovom obnovom dobiti novu zgradu Doma zdravlja!

Vrijednost radova je 1,5 milijuna eura, a ovaj projekt financiran je sredstvima Fonda solidarnosti





NAJZNAČAJNIJI PROJEKT U OPĆINI

U tijeku obnova ambulante u Sunji

Na području općine Sunja trenutno je u realizaciji najznačajniji projekt koji provodi Sisačko-moslavačka županija – obnova Doma zdravlja SMŽ, ambulante Sunja.

Vrijednost obnove je preko 2,2 milijuna eura, a nakon završetka radova dvije ordinacije opće medicine i dvije ordinacije dentalne medicine nastavit će neometano s radom.

Završetak radova očekuje se do kraja ove godine.



Proširenje kapaciteta Dječjeg vrtića Lekenik

Dječji vrtić Lekenik proširen je za još jednu odgojno-obrazovnu skupinu te od danas ima ukupno 6 skupina koje pohađa 103 djece.

Dječji vrtić Lekenik prvi područni objekt otvorio je 2018. godine u prostoru Narodne knjižnice i čitaonice Lekenik, a 2020. u prostoru Osnovne škole Mladost Lekenik i drugi područni objekt. Ovo je treće proširenje kapaciteta vrtića još jednom odgojno-obrazovnom skupinom koja će biti smještena u novouređenom prostoru u sklopu Društvenog doma i turističko-informativnog centra Lekenik.

"Na području Lekenika do sada je djelovalo pet odgojno-obrazovnih skupina, a novootvorena šesta skupina bit će smještena u prostoru novouređenog Društvenog doma i turističko-informativnog centra Lekenik. Početkom ove pedagoške godine četrnaestero djece više kreće u vrtić u Lekeniku te nas zaista raduju svi projekti vezani uz odgoj i obrazovanje naše djece. Djece ima više pa je i potreba za vrtićem veća, što je prepoznala i Vlada RH koja je kroz Nacionalni program oporavka i otpornosti osigurala sredstva za izgradnju novih vrtićkih kapaciteta u Lekeniku. U narednim godinama očekujemo izgradnju i dodatnih vrtićkih kapaciteta na području cijele Sisačko-moslavačke županije", rekao je župan Celjak.

U LJEČILIŠTU TOPUSKO

Topusko dobilo kabinet za senzornu integraciju

U zgradi Blatnih kupki u sklopu Lječilišta Topusko otvoren je potpuno opremljen kabinet za provođenje terapije senzornom integracijom koji je namijenjen djeci s teškoćama u razvoju.

Senzorna integracija je neurološki proces koji organizira osjete iz okoline i tijela te omogućava funkcionalno korištenje tijela u okolini. Riječ je o organiziranju osjeta kako bi osoba mogla aktivno i funkcionalno sudjelovati u aktivnostima svakodnevnog života. Otvorenjem ovog kabineta uvelike je poboljšana kvaliteta pružanja usluga i olakšan je pristup te dostupnost terapija roditeljima s djecom kojoj je ta vrsta terapije potrebna, kao i smanjenje troškova i vrijeme putovanja roditelja koji su terapiju provodili u drugim gradovima.

"ŽUPANIJSKI KUTAK ZDRAVLJA" NA PODRUČJU OPĆINE MARTINSKA VES

Projekt „Županijski kutak zdravlja“ provodi se s ciljem povećanja zdravstvene zaštite stanovnika u ruralnim područjima Sisačko-moslavačke županije. Prve projektne aktivnosti provodile su se na području Donje Posavine i to u mjestima: Prelošćica, Gušće, Veliko Svinjičko, Kratečko i Lonja. Druga faza započela je na području općine Martinska Ves, a treća faza provodit će se na ruralnom području grada Novske. Raspored provođenja projekta na području općine Martinska Ves:

- ponedjeljak – Lijeva Luka - društveni dom, Lijeva Luka 70
- utorak - Tišina Erdedska - društveni dom, Tišina Erdedska 53a
- srijeda – Jezero Posavsko- društveni dom, Jezero Posavsko 7
- četvrtak – Desno Željezno- društveni dom, Desno Željezno, 47
- petak – Žirčica- društveni dom, Žirčica 2



NOVI PROJEKT SISAČKO-MOSLAVAČKE ŽUPANIJE

Medicinski wellness & spa centar gradit će se u Sisku

Sisačko-moslavački župan Ivan Celjak konferencijom za medije predstavio je veliki projekt Sisačko-moslavačke županije koji će se realizirati u narednom razdoblju - izgradnju nove zgrade medicinskog wellness & spa centra Sisačko-moslavačke županije.

U zgradi wellness & spa centra nalazit će se rekreacijski i rehabilitacijski sadržaji: bazen, hidromasažni bazeni, saune, prostor za masaže, višenamjenska dvorana, teretana, wellness & spa zona, caffè bar te prostori za ostale prateće sadržaje, a imat će zdravstvenu i komercijalnu namjenu.

Projekt je ovo o kojemu se u Sisku govori već

30 godina, ali i potvrda potpuno novog, suvremenog pristupa zdravstvenim uslugama.

Nova zgrada medicinskog wellness & spa centra Sisačko-moslavačke županije gradit će se pokraj sadašnje zgrade Jodnog lječilišta u Ulici Nikole Tesle u Sisku, a koja se u ovome trenutku obnavlja i čiji se završetak očekuje u prvoj polovici iduće godine.

Novi medicinski wellness & spa centar Sisačko-moslavačke županije djelovat će u sklopu nove ustanove koja se osniva – Lječilište Jodno, a za realizaciju projekta SMŽ je osigurala 4 milijuna eura vlastitih sredstava.

„Osnivanje Lječilišta Jodno, izgradnja nove zgrade, jedan je od razvojnih projekata koje smo pokrenuli odmah nakon preuzimanja dužnosti. Do sada smo izradili glavni projekt za izgradnju nove zgrade od 5100 kvadrata bruto površine. Projekt ovaj tjedan predajemo na potvrdu, a nakon što dobijemo potvrdu šaljemo zahtjev za izdavanje građevinske dozvole. Raspisivanje nabave za radove očekujemo krajem ove ili početkom iduće godine, što bi značilo da ćemo radove započeti krajem proljeća ili početkom ljeta iduće godine“, izjavio je župan Celjak.



ZDRAVSTVENI I LJEČILIŠNI TURIZAM

Sisačka bolnica je podijeljena na dvije javne ustanove pa će Lječilište Jodno imati Odjel za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju te Odjel dermatologije i venerologije, a OB „dr. Ivo Pedišić“ nastaviti će se obavljati ostale zdravstvene djelatnosti.

Prema projektu, u novoj zgradi koja će biti pozicionirana iza postojeće zgrade Jodnog lječilišta, očekuje se bogat sadržaj: 4 unutarnja bazena od kojih će jedan biti veliki bazen s tri trake od 25 m za rekreacijsko plivanje, proširenja s whirlpoolom što znači proširenja za stajaću, ležeću i sjedeću masažu. U hidroterapijski bazen moći će se spustiti toboganom s kata, a na katu će također biti 2 hidroterapijska bazena, od kojih će jedan biti pod otvorenim nebom. U novoj zgradi nalaziti će se saune, doživljajni tuševi, medicinske sobe, sobe za masažu, multifunkcionalna sportska dvorana koja će se moći koristiti i kao kongresna dvorana, teretanu... Bogat sadržaj namijenjen je za sve korisnike fizikalne medicine i rehabilitacije i naravno građana koji nisu korisnici fizikalne medicine i rehabilitacije, a žele doći i koristiti neke od sadržaja.

TOPUSKO NA IZVORU ZDRAVLJA

Sisačko-moslavačka županija prepoznala je važnost zdravstvenog i lječilišnog turizma i zato je u pripremi i realizacija projekta „Topusko na izvoru zdravlja – lječilišni i wellness turizam na održiv način“ kojemu je cilj povećanje kvalitete i atraktivnosti destinacije Topusko kroz obnovu hotelskog kompleksa hotela Toplica i uvođenje novih wellness i sportsko-rekreacijskih sadržaja. Nakon rekonstrukcije, hotel Toplica imat će 302 ležaja u 175 smještajnih jedinica. Projekt je prijavljen za financiranje iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti. U Topuskom se u ovom trenutku provodi obnova objekata Vile Zelengaj i zgrade Kinematografa, a dio tih objekata također će se koristiti u zdravstvene svrhe.



OBNOVA I RAZVOJNI PROJEKTI - GLAVNI SMJER RADA ŽUPANIJSKE UPRAVE

Sve ono što je u županijskom zdravstvenom sustavu oštećeno u potresu sada se obnavlja, ali i dodaju novi sadržaji, vrijednosti i prostori koji će značajno podići kvalitetu zdravstvene zaštite. Obnova, promišljena kao novi početak, ne znači vraćanje na staro, već sveobuhvatno suvremeno promišljanje pružanja zdravstvenih usluga.

“U sklopu Opće bolnice „dr. Ivo Pedišić“ obnavljaju se zgrade nove i stare interne, pedijatrije, uprave, Jodnog lječilišta te nove i stare bolnice u Petrinji. Obnavljaju se i odjeli psihijatrije, patologije, citologije te bolnička ljekarna. Kad obnova završi, osim potpuno nove bolničke zgrade i novonabavljene opreme u vrijednosti 7,8 milijuna eura koja se već sada koristi,

očekuju nas najbolja zdravstvena skrb, dijagnostika i liječenje”, poručuju iz Sisačko-moslavačke županije.

Obnavljaju se i domovi zdravlja diljem županije, u Sisku, Petrinji, Glini. Potpuno su obnovljene ambulante u Jabukovcu i Galdovu, a u Capragu, Sunji i Dvoru radovi su u tijeku.

UREĐEN I MOST

Novi kilometri cesta na području grada Petrinje

Od 2021. godine do danas na području cijele Sisačko-moslavačke županije modernizirano je i izgrađeno ukupno 252 kilometra cesta od čega je na području grada Petrinje ukupno 85 kilometara u vrijednosti oko 10 milijuna eura.

Obnovljene su tako prometnice u naseljima Deanovići, Jošavica te Gornja i Donja Mlinoga na području grada Petrinje.

„Osobito su nam važne novoizgrađene ceste na području Deanovića te Gornje i Donje Mlinoge. Ovdje se radi o dionici ukupne duljine 10 kilometara i vrijednosti oko 2 milijuna eura. Ove ceste su izuzetno važne za lokalno stanovništvo jer će stanovnici sada prvi put dolaziti do svojih kuća asfaltom, neće se više voziti makadamom. Isto tako, ove ceste su jako važne za razvoj poljoprivrede i velik broj lokalnih OPG-ova”, rekao je župan Celjak prilikom obilaska.

„Hvala svima što smo nakon toliko vremena dobili asfalt i to puno znači ne samo meni, nego i svim mještanima“, rekla je gospođa Milka, stanovnica Donje Mlinoge.

Završeni su i radovi na sanaciji mosta u Ulici Vladka Mačeka u čiju je sanaciju uloženo oko 500 tisuća eura iz Fonda solidarnosti EU.



Uručen ugovor za izgradnju i opremanje Centra za starije osobe Novska



Predsjednik Vlade Andrej Plenković i ministar rada, mirovinskoga sustava, obitelji i socijalne politike Marin Piletić uručili su ugovore za izgradnju i opremanje ukupno 18 centara za starije osobe vrijednosti 159 milijuna eura, među kojima je i ugovor za dogradnju i opremanje Centra za starije osobe Novska.

Riječ je o projektu vrijednosti 3,5 milijuna eura u sklopu kojeg se planira izgraditi Dom za starije osobe koji će pružati i izvaninstitucionalne usluge poput posudionice ortopedskih pomagala, pomoći u kući i dnevnog boravka, dostupne korisnicima s područja cijele Sisačko-moslavačke županije.

Izgradnjom i opremanjem navedene infrastrukture stvorit će se uvjeti za poboljšanje dostupnosti integrirane cjelovite skrbi za starije osobe. Isto tako, osigurat će se 41 novi ležaj za smještaj starijih osoba koje su potpuno funkcionalno ovisne o pomoći druge osobe i čije se potrebe ne mogu zadovoljiti na razini kuće.

Partneri na projektu "Dogradnja i opremanje Centra za starije osobe Novska" su Grad Novska i Sisačko-moslavačka županija, a dodjeli ugovora nazočili su zamjenik župana Mihael Jurić i gradonačelnica Grada Novske Marija Kušmiš.

Radovi na prvom dječjem vrtiću u Martinskoj Vesi u tijeku

U naselju Strelečko započela je izgradnja prvog dječjeg vrtića na području općine Martinska Ves. Izgradnja se financira iz Programa ruralnog razvoja Republike Hrvatske za razdoblje 2014. - 2020., a vrijednost radova iznosi 767.647,49 eura.

Sisačko-moslavačka županija se uključuje u gotovo svaki projekt na području županije. S obzirom na to da je izvođenje radova skuplje od sredstava koje je Općina osigurala putem Ministarstva poljoprivrede, SMŽ je osigurala dodatnih 100 000 eura za izgradnju ovog vrtića.



ULAGANJA U JASENOVCU

Modernizirana prometnica u Trebežu

Cesta u naselju Trebež u općini Jasenovac sanirana je i financirana iz proračuna Sisačko-moslavačke županije. Cesta je modernizirana u duljini od 1200 m, a ukupno ulaganje iznosilo je 110 tisuća eura.

“Ta prometnica je iznimno važna jer su do sada stanovnici tog dijela Trebeža vozili i hodali do svojih kuća makadamom, a sada prvi put imaju asfaltiranu cestu. Isto tako, ta dionica je najbliži put do izlaza s autoceste u Lipovljanima. Nastavljamo i dalje politiku ravnomjernog razvoja čitave županije. Ranije smo već ulagali u cestovnu infrastrukturu na području općine Jasenovac. Sanirali smo cestu u Krapju i Košutarici, a Općina Jasenovac je uz pomoć ŽUC-a prijavila štetu koje su pretrpjele prometnice na području naselja Jasenovac te sanirala i 5 prometnica na području naselja”, izjavio je prilikom obilaska prometnice župan Celjak.

Načelnica Općine Jasenovac **Marija Mačković** rekla je kako ovakva ulaganja puno znače stanovnicima općine.

„Ovo što danas ulaže SMŽ i što će dalje uložiti u projekte komunalne i društvene infrastrukture svakako će značiti puno za sve stanovnike općine Jasenovac jer svako ulaganje je dobro došlo i pomoći će nekome od stanovnika. Velika su ulaganja na području općine Jasenovac od strane Sisačko-moslavačke županije, ali i iz europskih fondova koje koristimo“, izjavila je načelnica Mačković.



OBNOVLJENA CESTA U TIŠNI ERDEDSKOJ

Na cesti u Tišini Erdedskoj, naselju na području općine Martinska Ves, završeni su radovi sanacije i modernizacije neasfaltiranog dijela ove nerazvrstane ceste.

Sanacija i modernizacija ceste financirana je sredstvima Ministarstva poljoprivrede na temelju Sporazuma o financiranju sanacije nerazvrstanih cesta na području grada Siska, grada Petrinje i općine Martinska Ves.

Ovo je i primjer vertikalne suradnje Županije, Općine i Ministarstva. Dionica je dugačka 2250 m. Cijena izgradnje dionice je 230 000 eura. Dionica je osobito značajna za stanovnike Tišine Erdedske i za stanovnike Setuša zbog dnevnih migracija prema Sisku. Međutim, ona ima poseban značaj za obiteljska poljoprivredna gospodarstva, za poljoprivrednike kojima je bavljenje poljoprivredom osnovni izvor prihoda. Ovu cestu će koristiti kako lokalno stanovništvo, tako i brojni OPG-ovci.

OBNOVA KUĆA

U 6 mjeseci u županijskim naseljima izgrađena 131 kuća

U županijskom naselju Petrinia koje u Petrinji gradi Sisačko-moslavačka županija, bit će smještene osobe čiji su domovi stradali u potresu, a nakon što se njihovi domovi obnove, kuće će postati sastavni dio kapaciteta umirovljeničkih domova.

Županijsko naselje u Petrinji gradi se na dvije lokacije. U Ulici Ive Maline izgrađena je 41 stambena jedinica površine 45 m², a trenutno se ugrađuje stolarija i ovaj tjedan počinju obrtnički radovi. U Ulici Rudolfa Hercega izgrađeno je 16 stambenih jedinica površine 45 m² u kojima ovaj tjedan počinje montaža namještaja. Na obje lokacije nalazit će se objekt za društvene namjene koje će kasnije koristiti korisnici domova za starije osobe.

Tijekom listopada useljenje u županijsko naselje u Petrinji i Glini

Osim u Petrinji, Sisačko-moslavačka županija gradi i županijsko naselje Banovi dvori u Glini gdje su izgrađene 74 kuće od kojih je njih 30 namješteno i spremno za useljenje koje se također očekuje u listopadu ove godine.

Treće županijsko naselje nalazi se u Sisku na Zelenom brijegu gdje se ovih dana betoniraju temelji na kojima će biti postavljeno 35 kuća i jedan objekt za društvene namjene.

U sva tri županijska naselja u Sisku, Petrinji i Glini bit će ukupno 166 stambenih jedinica, odnosno kuća u nizu, namijenjenih osobama čiji su domovi stradali u potresu, a nakon što se njihovi domovi obnove, kuće će postati sastavni dio kapaciteta umirovljeničkih domova. Time će one biti dugoročno iskorištene, a ovakav primjer izgradnje županijskih naselja koje će prvo koristiti stradalnici potresa, a nakon toga umirovljenici i osobe starije životne dobi, jedinstven je projekt na području cijele Hrvatske.



Na području Sisačko-moslavačke županije 1000 novih stanova

Na inicijativu Sisačko-moslavačke županije gradi se i 36 višestambenih zgrada. Državni tajnik u Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine Domagoj Orlić istaknuo je kako je podignuta dinamika izgradnje zamjenskih obiteljskih kuća u sklopu organizirane obnove koju provodi država, ali i izgradnja višestambenih zgrada koje se financiraju iz državnog proračuna.

„Sredinom listopada na području grada Petrinje bit će gotovo 8 višestambenih zgrada sa 128 stanova te komunalna infrastruktura i okoliš. U Glini će biti gotove 4 višestambene zgrade s 52 stana. Na području grada Siska raspisana je javna nabava za izvođenje radova za 6 višestambenih zgrada u Capraškoj ulici. Do kraja ove kalendarske godine očekujemo sukcesivno raspisivanje javne nabave za izvođenje radova za svih 36 zgrada koje su u planu izgradnje na području Sisačko-moslavačke županije. Kada tome pribrojimo 20 zgrada koje su trenutno u izgradnji financirane iz Operativnog programa konkurentnosti i kohezije, na području cijele županije imat ćemo oko 1000 novih stanova“, rekao je Orlić.

UPOZNAJ SVOJU ŽUPANIJU

Lonja, raj između Lonje i Save

Nedaleko od sisačke gradske svakodnevice, u zelenilu poplavne nizine parka prirode Lonjsko polje, na mjestu nekadašnjeg utoka Lonje u Savu i sjeverno od savskog nasipa, smjestilo se selo kojim dominira crkva Svetoga Duha, a tik do nje nalaze se i stara seoska škola te Vatrogasni dom. Kuće su smještene uglavnom uz glavnu cestu Sisak – Jasenovac, ali prava čarolija započinje u ulicama u kojima je moguće vidjeti imanja uglavnom oblika ključa, zatvorenih gospodarskim zgradama u dnu što tvori lijepe dnevne boravke na otvorenom. U selu postoji nekoliko očuvanih tradicijskih drvenih kuća, a posljednjih godina entuzijasti koji žive i rade u ovome selu obnovili su nekoliko starih kuća pretvorivši ih u turistička odredišta.

Povijest naselja seže još u 14. stoljeće kad se na ovome prostoru razvija posjed Ustilonja iz kojega će kasnije nastati i istoimeno naselje. U 16. stoljeću radi obrane od Turaka na mjestu utoka Lonje u Savu nastaje drvena utvrda kao predstraža sisačkom kaštelu koja je osvojena i razorena dvadesetak godina kasnije što je dovelo do raseljavanja stanovništva. Dio se stanovništva ipak zadržao u šumama Ustilonje čuvajući svinje, a na prostoru Ustilonje zaustavljaju se turska osvajanja te ona postaje ničija zemlja, obrasla i zapuštena.



Nakon oslobođenja od Turaka, krče se šume i naselje se obnavlja pa se doseljava stanovništvo iz raznih krajeva, a naselje postoji u uskom prostoru između Lonje i Save te je cestom povezano s Kraljevom Velikom i Kutinom. Kasnije je naselje preseljeno zbog projekata hidrotehničkih zahvata na Savi. U 19. stoljeću naselje je skelom povezano sa Strmenom na suprotnoj savskoj obali, a danas skela ne postoji te se stanovništvo prevozi javnim prijevozom ili osobnim automobilima.

Početak 20. stoljeća u Lonji je živjelo gotovo osamsto stanovnika ali nažalost, nakon tog doba broj stanovnika u Lonji uglavnom je pao, a prema posljednjem popisu, Lonja ima svega 83 stanovnika. Danas nam je značajna zbog poduzetničkog pothvata stvaranja etno sela Stara Lonja u dijelu Lonje koji se još od turskoga doba naziva Budžak. Mjesto je stvoreno za boravak u prirodi, druženje na vodi ili kopnu i uživanje u netaknutoj i jedinstvenoj prirodi močvarnog područja Lonjskoga polja.

PRESTIŽNA NAGRADA

Najbolji EU projekti su u Sisačko-moslavačkoj županiji

Projekti NATURA SMŽ i CROWN proglašeni su najboljim EU projektima u Hrvatskoj. Na četvrtom po redu izboru koji je Hanza media organizirala u suradnji s Hrvatskom zajednicom županija, Uredom Europskog parlamenta u Hrvatskoj i portalom Župan.hr, a uz pokroviteljstvo Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU, sudjelovalo je 39 projekata među kojima su iz Sisačko-moslavačke županije nagrađena čak dva - NATURA SMŽ i prekogranični projekt CROWN.

Naturu SMŽ pisali su i provodili djelatnici javne ustanove Regionalni koordinator SMŽ, dok je projekt CROWN pisala i provodila Razvojna agencija SIMORA. Velik uspjeh i priznanje za rad, poručuju djelatnici ovih ustanova Sisačko-moslavačke županije.

Nagrade je na svečanoj dodjeli preuzeo dožupan Mihael Jurić.

Osnivanje edukativno-prezentacijskog centra NATURA SMŽ, projekt je koji je s više od 13 tisuća glasova proglašen najboljim EU projektom zahvaljujući publici. Ovaj projekt zajednički su pripremile Sisačko-moslavačka županija te partneri Javna ustanova za upravljanje zaštićenim dijelovima prirode SMŽ i javna ustanova Regionalni koordinator SMŽ.

U kategoriji Doprinos poduzetništvu, prvu nagradu je odnio projekt Crown of entrepreneurial ideas for success koji je okupio najbolje poduzetničke ideje iz Hrvatske, BiH i Crne Gore. CROWN je prekogranični projekt usmjeren jačanju poduzetničkih potencijala mladih ljudi.

Ovo nije prvi put da u Sisačko-moslavačkoj županiji stiže nagrada s ovog izbora. Naime, prema glasovima publike 2021. godine pobjedu je odnio Poduzetnički inkubator PISMO.

IMPRESSUM



IZDAVAČ:

Sisačko-moslavačka županija
Ivana Kukuljevića Sakcinskog 26,
Sisak
www.smz.hr

GRAFIČKO UREĐENJE:

Sisačko-moslavačka županija

TISAK:

Tiskara Zagreb d.o.o.

NAKLADA:

15 000, besplatno

FOTOGRAFIJE:

Tomislav Koran, Novska.IN portal,
SMŽ, Quirinus radio, Etno selo
Stara Lonja

ZANIMLJIVOSTI U NAŠOJ ŽUPANIJI U PROTEKLIM MJESEC DANA



KESTENIJADA U HRVATSKOJ KOSTAJNICI



LUKOVO U NOVSKOJ



12. DANI MEDA U POPOVAČI



VOLODERSKE JESENI



ŽUPANIJSKA VATROGASNA VJEŽBA



DAN OPĆINE VELIKA LUDINA



DAN OPĆINE DVOR



DAN OPĆINE MAJUR



DAN OPĆINE GVOZD